

EXTREMAL

EXTREMADURA
Gabinete civil de la 2.ª División
-14- SEVILLA

DIARIO INDEPENDIENTE X X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.253

CACERES JUEVES 11 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 10 DE MARZO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª Y 6.ª DIVISIONES.—Sin novedad.

8.ª DIVISION.—Asturias.—Se ha llevado a cabo el adelanto de nuestras líneas en el sector del Pando, ocupándose importantes posiciones y causando al enemigo numerosas bajas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—En el sector del Jarama se ha combatido con intensidad causando al enemigo numerosas bajas y pasándose a nuestras filas algunos milicianos.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.

DIVISION DE SORIA.—Frente de Sigüenza. — Continuando las brillantes operaciones en este sector, nuestras fuerzas ocuparon Brihuega, destruyendo un batallón enemigo, llamado pomposamente «Leones rojos», y capturando al comandante dos capitanes, un teniente y más de cien prisioneros, numerosísimo armamento y dos piezas de artillería.

En impetuoso y arrollador avance, se alcanzó el kilómetro 80 de la carretera general.

En el flanco Norte nuestras fuerzas vencieron la resistencia acumulada en el sector de Jadraque, ocupando Bujalaro, Castilblanco, Villanueva de Argecilla, Jadraque, Miraflores y Valformoso de la Monja, rebasando Ledanca y Argecilla y cogiendo en dicha zona más de 400 muertos, 10 prisioneros, numeroso armamento ametralladoras, respetos y una bandera de un batallón llamado «Alicante Rojo», que ha quedado deshecho por completo.

EJERCITO DEL SUR

En la mañana de hoy se ha ocupado Villanueva del Duque, después de brillante combate en el que se venció la fuerte resistencia que el enemigo oponía.

El avance fué dificultado por el malísimo estado del tiempo y las bárbaras destrucciones de alcantarillas y puentes.

El espíritu de las tropas en todos los frentes es elevadísimo y digno de todo encomio, habiendo luchado en los últimos días bajo la lluvia y fuertes granizadas y nevadas y temperaturas de varios grados bajo cero.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la meseta alpina de Jedraque ha sido encontrado un avión rojo derribado ayer por nuestros cazas, que no se dió en el parte por no haber podido comprobar la noticia.

Salamanca, 10 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Un telegrama de la Comisión que fué con el convoy a Málaga

DANDO CUENTA DE LA RECEPCION CELEBRADA EN AQUEL AYUNTAMIENTO

La comisión que fué a Málaga el pasado lunes acompañando el convoy de víveres que esta provincia envía a aquella y de la que forma parte nuestro Director, señor Reyes Huertas ha dirigido a nuestro Alcalde el siguiente telegrama que se recibió en nuestra ciudad cuando ya estaba en la calle nuestra edición de la tarde:

«En este momento termina acto oficial Ayuntamiento, numerosísimo público, expresión sincera y honda gratitud de Málaga a Cáceres, produciéndose en nuestro ánimo impresión imborrable. Saludos. La Comisión.»

Propague EXTREMADURA

Crónica del frente de Sigüenza

Otra gloriosísima jornada para las fuerzas del laureado general Moscardó

Las poblaciones más importantes de la provincia de Guadalajara, a excepción de la capital, han sido liberadas para España

El alto espíritu de los soldados nacionales contrasta con la desmoralización de los rojos

Salamanca 10. — El corresponsal oficial especial de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Tebib Arrumi, comunica desde el frente de Sigüenza los detalles de ampliación del parte del Cuartel General, sobre las brillantísimas operaciones realizadas en el día de hoy por nuestras tropas.

Gloriosísima jornada la de hoy. La provincia de Guadalajara tiene cuatro poblaciones importantes: la capital Sigüenza, Brihuega y Jadraque.

La capital está hoy en poder de los rojos. Sigüenza hace tiempo que cayó en nuestro poder. Brihuega fué conquistada esta mañana por las victoriosas fuerzas nacionales. Jadraque tiene en la torre del homenaje de su magnífico castillo, ondeando la bandera nacional, que en las primeras horas de la tarde izaron nuestros soldados.

Brihuega la gloriosa ciudad de la guerra de la Independencia, celebre por su sitio, en pocas horas quedó en poder de los nacionales.

Un batallón enemigo al que denominaban nada menos que de los «Leones rojos», ha sido destruido por completo.

Jadraque no tardó mucho tiempo en caer en poder de nuestras tropas, que no tuvieron que emplearse a fondo, a pesar de que podía haber sido defendida por su castillo, al que los rojos tenían artillado con todo lujo de detalles, y rodeada la ciudad con extensas líneas de fortificación.

En Jadraque han dejado los rojos una importante cantidad de material bélico.

Los rojos también han dejado en la zona ocupada las huellas de la destrucción: edificios destruidos, camiones deshechos y la estela de sangre inocente de las personas honestas que en estos lugares, como en todas partes, deramaron los rojos dando fe a sus instintos criminales.

En Brihuega han sido cogidos más de 150 prisioneros entre ellos un comandante, dos capitanes y dos tenientes.

Entre el botín cogido en Jadraque ha sido encontrada una bandera de un batallón rojo que tenía bordadas las letras «Leones de Alicante», aludiendo a los milicianos del mismo, y a los que nuestros soldados llaman «falderos alicantinos».

En el terreno ha quedado numerosísimos muertos de los rojos de los que van recogidos más de 400, una considerable cantidad de armamento y hasta un avión enemigo que fué incendiado por uno de nuestros cazas el día anterior.

La moral de las tropas del laureado general Moscardó es elevadísima y contrasta con el pánico existente en las líneas enemigas.

Para prueba de ello el Tebib Arrumi cita un caso curioso.

Un guardia civil recibió orden del teniente coronel jefe de la columna de llevar un pliego a un capitán que estaba en determinada posición cerca de las líneas de contacto con el enemigo.

Una vez cumplida su misión, al tener que volver al lugar de procedencia el guardia civil equivocó el camino y se encontró frente a las posiciones de los marxistas.

Pero el emisario tuvo una idea salvadora: tomó un silbato que llevaba consigo haciéndolo sonar repetidas veces y disparó su pistola. Los milicianos rojos que estaban en los puestos de centinela se dieron a una desenfrenada fuga gritando: «¡Sálvese el que pueda que están ahí los fascistas!»

Así son los defensores de las primeras líneas de los marxistas.

Nuestras fuerzas han tenido que actuar en terreno muy dificultoso para el avance, pues en consecuencia de las continuas lluvias la tierra se ha reblandecido y en el combate de hoy las tropas avanzaban con el lodo hasta la pantorrilla, al mismo tiempo que sufría los rigores de la ventisca y la nieve.

Y a pesar de ello nuestros soldados siguieron avanzando, entonando canciones patrióticas y gritando con entusiasmo: ¡Viva España!

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léelo tú.

Se vende una cochera amplia frente al parque Calvo Sotelo, esquina San Antón.

Para tratar con su dueña: San Antón, 30. 2.º

DONATIVOS

Del alcalde de Torreorgaz, producto de una velada a favor del Ejército, 200 pesetas.

De Casillas de Coria, recaudado entre los niños de la Escuela Nacional Universitaria, para los heridos de guerra, 25.

De Brozas, «Agrupación Artística Cacerense», para los heridos de guerra, 257.

De D. Alfonso López Raja, para el Ejército, 125.

Mil gracias.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Información nacional

En el frente aragonés nuestras tropas dominan el ferrocarril de Utrilla

Esto unido al bloqueo de otras comunicaciones deja en grava situación las fábricas de material bélico de los rojos

SIGUEN LOS AVANCES EN EL FRENTE DE CORDOBA —

Córdoba.—El mal tiempo reinante en el Norte de España se ha dejado también sentir en el Sur, dificultando algunas operaciones que se preparaban para la pasada semana.

A pesar de ello, las tropas nacionales han ido venciendo las resistencias enemigas y las dificultades del tiempo, rectificando a vanguardia las posiciones y preparando nuevos avances.

El avance de las tropas nacionales hacia los objetivos previstos por el mando continúa lenta pero continuamente y con éxitos completos.

Diariamente al hacerse algunas descubiertas o bien reconocimientos se recogen muertos que el enemigo abandona, así como diverso material de guerra.

Siguen presentándose milicianos, soldados y familias procedentes del campo enemigo.

IMPORTANCIA ESTRATEGICA DE LAS POSICIONES TOMADAS EN EL FRENTE ARAGONES — — — — —

Zaragoza. — Aunque la atención nacional y extranjera está puesta, con justísima causa, en el frente de Guadalajara donde nuestras fuerzas están realizando avances de gran trascendencia, no por eso dejan de tener también importancia las operaciones realizadas últimamente en el frente aragonés, señaladamente en el sector de Teruel.

Después de las victoriosas acciones de los últimos días, la actividad de las tropas en este frente ha sido menor, pero no han dejado de registrarse operaciones de avance y rectificación de considerable valor estratégico.

Nuestras tropas han tomado posiciones que dominan el ferrocarril de Utrilla, con lo que el transporte de carbón de esta zona minera resulta prácticamente imposible para los rojos.

A esto hay que unir el bloqueo que la aviación nacional ejerce sobre otras comunicaciones de la zona marxista de Levante, haciendo de este modo muy difícil el abastecimiento de las fábricas de material bélico de los rojos, que en breve espacio de tiempo tendrán que tornarse paralizadas por completo.

LOS MILICIANOS ROJOS ANHELAN LA LIBERACION —

A pesar de que los comunicados rojos facilitados a la prensa y a la Radio en Valencia y Barcelona, muestran triunfos y valor de los milicianos rojos, lo cierto es que en el frente

aragonés se están observando casos curiosísimos, que dan idea del desengaño de muchos de ellos, y del anhelo que tienen de la llegada de nuestras tropas para su liberación del infierno marxista.

Frecuentemente desde las trincheras enemigas, los milicianos rojos preguntan a los nuestros que cuando van a avazar y hasta se interesan por conocer las verdaderas noticias del resultado de las operaciones en otros frentes.

En algunas de las trincheras que defendían las posiciones ocupadas últimamente ha sido encontrada la inscripción «Arriba España», que los milicianos habían escrito.

Los prisioneros hechos en estos combates informan de la desmoralización existente en el campo rojo, donde los dirigentes marxistas están entregados al bandidaje, desvalijando las haciendas de los campesinos.

También han dicho que como son muchos los extranjeros y aún españoles que se niegan a combatir, el mando rojo ha colocado en las zonas de retaguardia pistoleros y asesinos a sueldo, que con sus ametralladoras disparan contra los que quieren retroceder.

Tal es la situación en el frente aragonés.

CONTINUA LA PRESION DE LOS NACIONALES EN EL FRENTE DE GUADALAJARA

Avila.—Las fuerzas nacionales han continuado en el día de ayer su victorioso avance, en el frente Sigüenza ocupando tres pueblos más.

Hasta el momento se desconocen detalles.

LOS PERIODICOS ROJOS HACEN LLAMAMIENTOS DESESPERADOS — — — — —

Madrid.—El periódico «La Libertad» en su edición de ayer insistía en sus desesperados llamamientos a los milicianos rojos y fuerzas civiles de Madrid para que se apresten a la defensa de la capital, sobre la que en breve se ha de desarrollar una formidable ofensiva de los nacionalistas.

AUMENTA EL DERROTISMO EN MADRID — — — — —

Toledo. — Por informaciones autorizadas acerca de la situación de Madrid, sábese que en aquella capital aumenta el derrotismo sobre todo con ocasión de los victoriosos avances de los nacionales en los sectores de Sigüenza y del Jarama, que el mando rojo no ha podido ocultar.

Los milicianos rojos que sirven a

la Junta de Defensa tienen que hacer grandes esfuerzos y hasta intervenir violentamente para reprimir las manifestaciones de disgusto de la población civil, que no ansia otra cosa sino rendirse.

Nuevamente se vieron en la madrugada de ayer en las calles de la ciudad numerosos carteles en los que se leía «Rendición, nada más que rendición».

Los milicianos marxistas, por orden de la Junta de Defensa se precipitaron a arrancarlos.

Sin embargo, el ambiente en que viven hace que la desmoralización aumente entre ellos mismos y que la defensa de Madrid se desmorone.

LA EVACUACION CONTINUA INTERRUMPIDA — — — — —

Madrid.—Las radices rojas insisten en sus campañas para la evacuación de la capital.

La población civil se niega a ello, prefiriendo esperar a la entrada de las fuerzas nacionales.

La Junta de defensa amenaza con el fusilamiento de todos los que se resistan a ser evacuados, haciéndoles recodir de lo que ellos llaman delito de auxilio al fascismo.

HACIA EL RESTABLECIMIENTO DEL RAPIDO PARIS-IRUN-LISBOA — — — — —

Lisboa.—Se afirma que el próximo día 15 volverá a restablecerse el servicio ferroviario del rápido París-Irún-Lisboa.

De este modo el referido tren entrará el día 15 en Irún por primera vez después de la ocupación de esta ciudad por las tropas nacionalistas.

DEL FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid.—La Radio-Regueté de este frente comunicando con su colega de San Sebastián, hacía referencia a la situación de las fuerzas nacionales que operan sobre la capital.

Dando a entender que el estado de las tropas es satisfactorio y que las pequeñas operaciones que se realizan tienen bastante importancia, decía el locutor: Esto va muy bien. No recuerdo exactamente el refrán, pero aplicando su sentido a este caso puede decirse «que muchos pechitos hacen un cirio pascual».

OFICIALES ROJOS JUZGADOS POR LOS TRIBUNALES POPULARES — — — — —

Cartagena.—Han sido sometidos a Consejo de Guerra (léase a los tribunales populares) 21 oficiales y marineros de esta base que cuando salieron en sus barcos para ir en auxilio de Málaga se volvieron sin haber travado combate con las unidades nacionales.

En sus declaraciones han dicho que regresaron por falta de combustible, pero a pesar de ello el fiscal ha pedido pena de muerte para todos los encartados.

INCIDENTES ENTRE COMUNISTAS Y TROTSKISTAS —

Barcelona.—Los milicianos comunistas de esta capital sospecharon que los marxistas disidentes tenían un depósito de armas y municiones en el local donde se reúnen.

Para descubrir lo que hubiera de exacto se presentaron en el lugar indicado en el preciso momento en que se celebraba una asamblea.

Los trotskistas recibieron a tiros a los intrusos y la contienda terminó con cinco muertos y varios heridos de ambos bandos.

MAS NOTICIAS DEL FRENTE DE GUADALAJARA — — — — —

Paris.—Las noticias que se reciben de España dan cuenta de que los nacionales han realizado importantes avances por la carretera de Almadrones a Guadalajara, llegando hasta Torija, a 16 kilómetros de la capital, con lo que en dos días han superado combatiendo una distancia de más de 40 kilómetros.

EN LAS PROXIMIDADES DE GUADALAJARA — — — — —

Alcira.—Al empezar la noche se recibieron noticias de que las columnas nacionales han combatido venciendo todas las tentativas de resistencia roja quedando a 14 kilómetros de Guadalajara.

Ignórase si las tropas continuaron operando o bien se han dedicado a la consolidación de las importantes posiciones conseguidas durante el día.

LA ARTILLERIA ROJA OBLIGADA AL SILENCIO — — — — —

Frente de Sigüenza.—Los rojos intentaron contener el avance de las tropas nacionales haciendo nutrido fuego de artillería, pero la aviación que protegía el avance de las fuerzas descubrió el emplazamiento de las piezas enemigas, bombardeándolas hasta hacerlas enmudecer.

Los tractores nacionalistas arrojaron muchas toneladas de explosivos sobre los atrincheramientos y zonas de retaguardia de los rojos.

EN EL SECTOR DEL JARAMA — — — — —

Frente de Madrid.—En el sector del Jarama la artillería nacionalista desde las primeras horas de la mañana inició un intenso fuego que ha durado todo el día, protegiendo las operaciones de las tropas y destruyendo las concentraciones enemigas. La batalla toza a su fase culminante.

UNA BRIGADA INTERNACIONAL DESHECHA — — — — —

Frente de Sigüenza.—A pesar de la formidable resistencia que en un principio hicieron los rojos apoyados por su artillería, no pudieron defender las posiciones del impetu de los soldados nacionales, que pusieron en juego los mejores medios y métodos. La 20.ª brigada internacional de los rojos ha quedado reducida a la mínima expresión.

EN SOMOSIERRA

Salamanca.—En el frente de Somosierra las columnas nacionales han avanzado también, ocupando importantes posiciones.

Resultaron inútiles los esfuerzos de los rojos para contener este avance a pesar de que fueron apoyados por tanques y cañones desplazados a ese efecto de Madrid.

“LA CONSTANCIA”

Compañía Anónima de Seguros

Participa a sus asegurados y al público en general que en cumplimiento del art. 2.º de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 1.º de Febrero del presente año, ha establecido su

DIRECCION GENERAL PROVISIONAL

en: ZARAGOZA, Paseo María Agustín, n.º 97

Teléfono núm. 5492

Apartado núm. 328

Asimismo se hace presente que esta Compañía sigue trabajando con toda normalidad y atendiendo puntualmente sus siniestros, en los ramos ya conocidos del público: INCENDIOS EN GENERAL, COMBINADOS DE INCENDIOS, ROBC Y EXPOLIACION Y TRANSPORTES POR FERROCARRIL Y CARSETERRA A TODO RIESGO.

Para Bocadillos
¡-! especiales ¡-!

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecilla también natural, jamón York, salchichón lomo y magras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Teléfono, 294

¿DE LUTO?

si, de luto, del más riguroso. Luto nacional. ¿Cómo no? Quizá aun sea impropia o no muy adecuada esta palabra, dada la magnitud, la exorbitancia de la causa que lo motiva y determina. El luto, como signo exterior, no deja de ser algo convencional, hasta el punto de que es variadísimo y aun bizarro en su forma entre los distintos pueblos. Luto, de suyo, etimológicamente, vale lo mismo que duelo, llanto. Por consiguiente, cuando ese signo aparente no sea fiel reflejo del luto o llanto interno que debe abrigar el sujeto que lo muestra, no pasará de mera superficialidad o mundanal satisfacción y correspondencia.

Luto interno, cordial, es el genuino, meritorio y verdadero; que cuando éste existe, el otro surge edificante y espontáneo. El hombre es un compuesto, y, como al árbol se le distingue por sus frutos, así aquél necesita exteriorizar sus actitudes y sentimientos en expresión de ejemplaridad y de conducta. Pagarse de meras apariencias constituye hipocresía, simulación. Menospreciar las fórmulas o manifestaciones extrínsecas es, quizá, disolvente; al menos, síntoma de un sujeto no integral. En la combinación y armonía de estos dos extremos hay que buscar y reponer la conducta rectilínea de un hombre probo y entero. En caso de forzosa elección, sin duda que es preferible y más ventajoso el luto que sale y permanece en el corazón que no el que ni traspasa los lindes de la boca o del emblema convencional y acomodaticio. «Más deseo sentir la contrición que saber definir a», afirmó sabiamente el inspiado asceta. La Verdad eterna, por otra parte, concluye: «Del corazón salen los pensamientos malos».

Así, pues, una feliz disposición del hombre interior, un convencimiento profundo, sentido, de la verdad, siempre halagadora y venturosa, es camino llano para interpretar rectamente las obligaciones que pesan sobre todos respecto al tema del encabezamiento.

Luto nacional, agobiados, profundo, es el que hoy se impone por doquier, en todas las esferas y graduaciones sociales. ¿Motivos? Son tantos y de tan enorme peso, que parecer hasta inútil el enumerarlos. Sin embargo, ¡cuánta fragilidad, cuánta amnesia, cuánta ligereza. Un recordatorio es siempre saludable. Luto, duelo. Luto nacional, duelo nacional. Luto de España, duelo de España, de todos los españoles. El duelo se siente y como se siente se manifiesta. ¡Dolor de España! ¡Qué

tema en estas circunstancias tan a propósito para prácticas y profundas meditaciones! «España, España, España», gritó con unción sagrada nuestro Generalísimo y Caudillo, al dirigirse recientemente al pueblo español. ¿Quién no se hace eco de esta voz incomparable y emocionante? Aquel a quien no duela España, aquel que no sienta por España, aquel que no lleve en esta hora luto interno y externo por España, no piensa ni camina al compás de lo que España hace y significa de momento.

¿Conclusiones prácticas? Son tan claras...; pero no menos dignas de recordación. Hoy, más que nunca, hemos de mirar a la eficiencia, a la realidad, a la conducta. Todos debemos llevar un luto interno, hondo, muy hondo. La desolación de nuestra querida España, el número, incalculable por ahora, de héroes y de mártires, los crímenes más inauditos y espantosos, los sacrilegios más horrendos perpetrados en esta nuestra España, madre de grandeza, ¿no son motivos suficientes? Este luto se ha de traducir principalmente en una vida sobria, justa y piadosa, como la quería el Apóstol para los cristianos todos dignos de tal nombre. Vida de piedad, no rutinaria, sino consciente y sentida. La piedad entraña expiación, penitencia, gratitud. Que la Majestad ultrajada se aplaque con la religiosidad y fervor de todos; he aquí el primer paso. Hay que recalcar bien ese «de todos», porque pueden fácilmente escurrirse ciertos espíritus sutiles, muy ingeniosos en habilidades y recursos.

El luto externo no es de menos importancia. Debe ser reflejo del primero. Niña coqueta, que presumes y te pintas, ¿has reflexionado en serio sobre tus deberes del momento?

Madre de familia que hasta ahora tal vez has descuidado la formación moral y religiosa de tus hijos y de tus hijas contempla el panorama de la España redimida y de la España aún en garras de la barbarie y del crimen; ¿no te hablan con elocuencia? ¿Qué te dicen? ¿Qué te dicen? Nuestra plegaria individual y colectiva e incesante, debiera ser ésta: ¡Señor, hacednos dignos de la España que nace y que se está forjando entre ríos de nobilísima sangre y llamaradas inextinguibles de sacrificios y heroísmos!

Luto verdadero, sentido, interno y externo.

AGUSTIN BRAVO

Manolo Bienvenida gran torero y gran patriota

Relata sus peripecias hasta llegar a la auténtica España

BAJO LA F. A. I.

Manolo «Bienvenida» desde el primer día que pudo contemplar la luz, libre de la tiranía marxista, está a las órdenes del Ejército.

De lo mucho que pasó hasta disfrutar de la paz que domina en el territorio dominado por nuestras tropas el valiente matador de toros, lo sabe.

A los tres días de iniciado el movimiento salvador conoció por un amigo—siempre existe un alma generosa—la noticia de que entrada la noche iban a ir por él para fusilarlo. ¿Qué delito había cometido con los amenazadores de la F. A. I., si jamás se metió en política?... Acaso el haber dado un viva a España en la plaza de toros madrileña una tarde de mayo; tal vez el haber simpatizado con la candidatura de derechas en las elecciones de febrero o quizás su intervención en el pleito de los toreros mejicanos; otra cosa, no.

Lo cierto es que al saber esa noticia persecutoria y llamar a la Dirección de Seguridad para que fueran tomadas las debidas precauciones en evitación del trágico suceso, la contestación fué lacónica y desagradable: «Inútil serán las precau-

ciones. Si los de la F. A. I. se proponen hacerlo, lo harán.

LA ODISEA.—DOCUMENTOS FALSOS — — — — —

En efecto, acudieron a la casa situada en el barrio de Salamanca. A hora avanzada de la noche, ya en el domicilio hicieron encender la luz en todas las habitaciones y destrozaron cuantos atributos religiosos encontraron. Ni Manolito, ni Pepe, también amenazado, estaban en la casa.

Y aquí empieza una nueva odisea. Quince o veinte días pasaron sin ver el sol. Ya con barba y bigote, a buscar la salida. Uno de esos «mangotes» que en las tardes de actuación taurina acudían a sambejar una entrada, provisto en esa ocasión de humillante sentimiento, preparó un documento a nombre de Manuel Jiménez, para Manolito. Aquel papel no servía para viajar, pero sí para andar por la estación del ferrocarril, so pretexto de buscar a cierto camarada que llegaba. De repente, un tren que sale para Barcelona. Otro administrador valenciano, nuevo documento y a Barcelona en igual forma. Tercer golpe en la ciudad condal y ¡por fin!... a la frontera.

Mientras el padre, con su tercer hijo Antopito, españolísimo también, soteaban los peligros en Cartagena, de paso por Orán. La promesa de organizar una corrida en la que actuarían los tres hijos y que daría un ingreso de 30.000 duros, fué el mejor salvoconducto. Claro que esa pingüe ganancia se quedaría reducida a 125.000 pesetas, puesto que el comunista facilitador del documento reclamaba para él los 5.000 duros restantes.

EN BURGOS

En fin, todo pasó, en la vida todo se hace pretérito. De Andalucía saben que les robaron mucho ganado, del cual parte se halla recuperado.

De cuanto refiere Manolito «Bienvenida» lo da por bien pasado si al fin pudo servir a la Patria y ésta salvarse de la horda marxista.

En Burgos viste él y su hermano el honroso uniforme militar.

Rebosa en fervor patriótico. Habla del entusiasmo de nuestras tropas, de la grandiosa corrida celebrada en Sevilla y en la que tomó parte y de la que se dará en Burgos también pró Ejército.

Café VIENA
Carlos Municio
Pintores, 16 — Teléfono, 174
CACERES

CACERES -- PLASENCIA
Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana
CACERES

AVISO



La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

DIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Anúnciese en Extremadura

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Fuentenneva a Casas de Carrasco

A. Silva Alcántara
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258 - CACERES

TESTIMONIOS

La persecución de los cristianos en España

(Febrero 1937)

Informe de la «Comisión Internacional Pro-Deo»

Los jefes de la España roja que llevan la pesada responsabilidad de las persecuciones religiosas, por haberlas ordenado, provocado o simplemente tolerado, intentan hacer creer que esas persecuciones no han sido más que el resultado de una explosión espontánea de odio popular.

La realidad desmiente este punto de vista y se acumulan las pruebas de lo contrario para demostrar la aplicación de un plan sistemático elaborado por la III Internacional y sus auxiliares y ejecutado de acuerdo a sus directivas.

La Comisión Internacional «Pro-Deo» posee documentación suficiente para demostrar que el odio antirreligioso es avivado desde hace años en España, ya sea por emisarios de las internacionales ateas, ya sea por la edición de folletos antirreligiosos u otros medios.

No faltan las confesiones. Testimonio es la declaración del Dr. Terzaghe, presidente del Ejecutivo de la Internacional de los Sin-Dios, en su primera sesión de agosto de 1936.

«Todas nuestras esperanzas están dirigidas en la espera de la victoria de los que en España dirigen la lucha heroica por las ideas que tan caras nos son.»

Conviene recordar que las persecuciones religiosas habían comenzado ya antes de la guerra civil y que el gobierno del «frente popular» salido de las elecciones de febrero de 1936 dejaba hacer, pretendiendo haber sido desbordado por los acontecimientos.

El balance de las exacciones antirreligiosas de febrero a junio de 1936 se presentaba como sigue:

Iglesias totalmente destruidas, 160.
Iglesias parcialmente destruidas, 251.

Localidades donde las iglesias fueron cerradas por orden del alcalde, 28.

Centros católicos destruidos, 69.
Los partidos de izquierda no han podido desmentir nunca estas revelaciones.

El plan comunista por la destrucción de la religión ha sido abiertamente aplicado por los rojos desde el comienzo de la guerra civil. Tampoco en este punto faltan las confesiones: la de Boroto, por ejemplo delegado de la España gubernamen-

tal en el reciente Congreso de los Sin-Dios.

«España—declara Boroto—ha suferido de mucho la obra de los Soviets por cuanto la Iglesia en España está hoy completamente aniquilada.»

Y esta declaración confirma los resultados de las encuestas e investigaciones, los atestados y los testimonios de refugiados o de aquellos que los nacionalistas han librado de los gobiernos de Valencia o de Barcelona. Todo se resume en la constatación siguiente: «exceptuada la pequeña provincia de Vizcaya, no queda una sola iglesia abierta al culto en la España «gubernamental».

«L'Osservatore Romano» ha publicado las estadísticas del Colegio Español de Roma, sobre los eclesiásticos víctima de la guerra civil en España. Esas estadísticas fueron establecidas a base de 200 cartas enviadas al Vaticano por obispos o sacerdotes y 188 testimonios de eclesiásticos españoles llegados a Roma.

Resulta que 11 obispos y 16.000 sacerdotes han sido asesinados sobre un total de 60 obispos y 33.500 sacerdotes, o sea una proporción del 40 al 50 por ciento.

La situación actual puede resumirse como sigue según testimonios y documentos los más recientes. (Esos informes llegan hasta el 18 de febrero de 1937).

En Barcelona, las iglesias (unas 200) han sido incendiadas excepción de la Catedral de San Felipe de Neri y N. S. de Pompeya transformada en hospital. Las iglesias fueron quemadas íntegramente. Las incendiaron dos, tres y cuatro veces hasta que no quedó nada por quemar.

Hay en Cataluña unos 1.000 Ayuntamientos. Casi todas las iglesias de esos Ayuntamientos, en número de 4.000 han sido saqueadas profanadas o incendiadas. En ciertos casos, los habitantes consiguieron salvar la iglesia proponiendo transformarla en escuela o casa comunal. Pero a pesar de esto el contenido de esas iglesias ha sido en todos los casos destruido. El incendio de los templos en los pueblos no ha sido siempre obra de los propios habitantes que, por lo contrario, habrían querido de-

DE LOS PUEBLOS

Hervas

La Juventud Católica de ésta ha celebrado un funeral por el eterno descanso del falangista perteneciente a la Juventud Católica, Saturio Martil Lumeras. ¡Presente!

Ha sido una manifestación de pesar en todas las clases, que acudieron a testimoniar a sus familiares el pesar por la muerte de este nuevo héroe de la Patria y la Religión. Desde los primeros meses del movimiento salvador marchó voluntario al frente, asistiendo la toma del Campamento de los Alijares; después en el Barrio Usera, y últimamente en Carabanchel Bajo, ha luchado con los bravos hasta perecer en su puesto.

Reciban todos sus familiares, y en especial su hermano don Pelayo, nuestro testimonio de dolor sincero por la pérdida del hermano querido, que antes del movimiento nacional fué un falangista convencido y, desde luego, dispuesto al sacrificio.

—C—

También ha sufrido las amarguras de la guerra Arsenio S. Matas, herido en una pierna que ha sido preciso amputarle.

Su estado es satisfactorio y sus familiares reciben pruebas de amistad y condolencia, que agradecen por la desgracia.—CORRESPONSAL.

fenderlos, sino de enviados de organizaciones revolucionarias de los grandes centros como Barcelona.

Lo que en Cataluña ha ocurrido da idea de las devastaciones en los demás territorios sometidos a los rojos. Se puede calcular en 10.000 el número de iglesias destruidas en España.

Los sacerdotes y los religiosos han sido perseguidos desde el principio.

A veces se les ha conducido a los cuarteles de policía, pero las más veces han sido fusilados. Los diarios y gente que han presenciado los hechos dan cuenta de los martirios infligidos a los religiosos: fusilados, quemados, ahorcados, enterrados vivos, han muerto todos por la fe. Como entre los primeros cristianos a veces se les ha dado a elegir entre la muerte y la renegación de su fe. Hasta ahora ningún acto de apeo-tasía ha sido señalado.

Las persecuciones no se limitan a los eclesiásticos. Los seglares que han figurado en alguna asociación piadosa o incluso en un comité de beneficencia son también víctimas del odio antirreligioso de los comunistas. Esta guerra antirreligiosa forma parte de un programa bien definido e inspirado por Moscú y sus auxiliares para instaurar en España el materialismo ateo. (E. I. A.)

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

BONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

VILLANUEVA DE LA VERA

Segunda entrega

Doña Polonia Ambrosio, un par de pendientes y un colgante oro bajo.
Don Pedro Ramos, un par de pendientes de oro bajo.

Don Dinisio Vinuesa, un colgante roto de oro bajo.

Don Julián Morcuende, un par de pendientes rotos de oro bajo.

Don Gil Vázquez, un par de pendientes de oro bajo.

Don Segundo Garvín, una gargantilla de oro bajo.

Doña María Cañana Jiménez, un par de pendientes de oro bajo.

Don Fermín Sánchez, dos pares de pendientes, uno de ellos rotos, de oro bajo.

Doña Vicenta Bohollo, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Juliana Morcuende, un collar de oro bajo.

Don Ismael González, 24 cuentas de gargantilla de oro bajo.

Don Pedro Nievas, un pendiente de oro bajo.

Don Lorenzo Sánchez, un par de pendientes de oro bajo.

Don Adolfo Tomás, un par de pendientes rotos de oro de ley.

Doña Consuelo Gómez, un par de pendientes de oro bajo.

Doña María Cordero, un par de pendientes de oro bajo.

Don Bruno Martín, un par de pendientes de oro bajo.

Don Manuel Morcuende, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Justa García, una gargantilla y un par de pendientes rotos de oro bajo.

Doña Lucía Fernández, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Santiaga Luis, un par de pendientes y una gargantilla oro bajo.

Don Miguel Sánchez, un par de pendientes de oro bajo.

Don Raimundo Mas, un par de pendientes de oro bajo.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y cho-ta 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.
Se venden o cambian por ganado holandés.
Fábrica de cal. San Antonio.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina:

M... 56. — Telefono. 310
CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

LA CHARLA DEL GENERAL

Las operaciones realizadas hoy por nuestras tropas en la provincia de Guadalajara han culminado con la ocupación de Jadraque y Brihuega, quedando a pocos kilómetros de la capital

Sevilla, 10 (10 n.)—Buenas noches, señores: (muy contento).

Había anoche de ese sádico impudico (¡oh, no! ¡Esto es muy fuerte! Pero en fin: me va saliendo muy bien y sigo), conocido con el nombre de «Angelita» Galarza, cuya maldad le induce a cometer los crímenes más execrables y a dar muerte a los pocos hombres dignos que aún quedan en la zona roja. Y precisamente hoy he recibido la visita de un señor evadido de Madrid que me ha contado de ese sinvergüenza el caso más criminal de su carrera de delincuente.

En uno de los distintos periódicos de Madrid inserió este Angelito, un anuncio en combinación con el resto del Gobierno en el que se decía: «El gobierno de la República quiere hacer efectivos sus haberes a todos los retirados del Ejército que hasta ahora no venían cobrándolos. Fasen por lo tanto a una hora determinada por el edificio de la Casa de la Moneda, donde se les abonarán todos los haberes atrasados».

Como la mayor parte de estos señores que no cobraban estaban casi muriéndose de hambre, al ver este anuncio, pensaron en la buena fe y fueron en busca del pan de sus hijos, presentándose en el palacio de la Moneda unos quinientos. Formaron la correspondiente cola y cuando ya se hallaban en esta forma empezaron a entrar en grupos de diez o doce. Entraban por una puerta pero no volvían a salir. Así entraron muchos. Eran conducidos en camiones, unos al cementerio y otros a la cárcel, donde perecieron.

Algunos lograron salvarse gracias a la intervención de una señora que estaba observando todo lo que ocurría. Bajó por la calle de Goya e hizo saber a los que estaban aún en la cola lo ocurrido. Y enseguida se retiraron con mucho disimulo. Así lograron salvar su pelleja estos desgraciados que estaban ya próximos a ser inmolados.

Hace falta ser lo canalla que es este delicuente para cometer estos delitos. El, que siendo director general de Seguridad logró hacer unos millones de gastos privados, para arreglar su casa «cquetamente» como convenia a sus amistades y así se había exigido Manol... Y que ahora, en el ministerio de la Gobernación de Valencia, con toda la cuadrilla, todos con las manos y el alma sucias, habrá seguido ferrándose para el porvenir. ¡Delincuente! ¡Cobarde!

Siguen llenándose bien, con comisiones, con gastos extraordinarios, con dietas, etc., etc.

Ahí está el caso del famoso ingeniero pecuario Gordón Ordáx. Este pollino ha llegado hasta donde podía llegar. Fué primero ministro, luego embajador en Méjico, y por fin contrabandista. ¿Más aun?

Pues bien: este que logró enriquecer por altruismo, a unos cuantos amigos suyos, destrozando aquellos famosos depósitos de la cría caballar que eran la admiración de las naciones, que habían sido fruto de muchos miles de duros y de desvelos que él repasó por unas cuantas pesetas a cambio de la comisioncía, ahora ha podido enriquecerse a costa de comisiones más fuertes. Ha seguido el camino trazado por sus dignos antecesores y ha logrado aprender la lección maravillosamente.

Cuando yo leí en un periódico, tiempo ha, que Gordón Ordáx, había salido urgentemente para Washington, dije para mí capote: «tate. Aquí

hay truco. Este va a entrevistarse con Fernando de los Ríos para que le explique el camino. Y así fué. Comenzó inmediatamente la comisión; compró y compró material por todas partes hasta lograr emplear unos cuarenta millones de pesetas. Como la comisión que cobra es de un veinticinco por ciento, lo ganado en estas compras por el herrador asciende a la despreciable suma de unos diez milloncetes.

Con la particularidad además que el barco en que mandaba ese material para España ha sido apresado y conducido a San Sebastián. Porque he de hacer constar, que se dijo había sido hundido, pero se ha comprobado que no sucedió tal, sino que después de extinguir un pequeño incendio que se produjo en cubierta ha sido trasladado a San Sebastián, donde nos hemos adueñado—como es lógico—, del material que llevaba.

Sin embargo, el embajador «de la república en Méjico» ha manifestado al saberlo: «Estoy tranquilo. Mejor es así, pues hubiera sido muy lamentable que lo hubieran apresado para emplear las armas en contra nuestras». Cuando esto dijo no se había enterado Gordón.

Desde luego que para él es mucho mejor que el barco haya sido apresado. El material no llega a la zona roja; como tienen dinero y lo necesitarán, volverán a encargarse más y las comisiones se duplican. El me lo agradecerá.

Caro que él no volverá ya a España y con los millones que ha alcanzado, se dedicará a ir por esos mundos visitando museos y buscando la tumba en un lugar donde crezca la hierba, para así tener el consuelo de estar cerca de su alimento.

Aunque lo que podía hacer, dadas sus aptitudes era montar un gran sanatorio de perros (sanatorio canícola, digo canino) y cuando al pasar el tiempo su amiga la Pasiónaria necesitara asistencia por alguna enfermedad o cosas semejantes, podría recurrir a Gordón para que la recogiera en el sanatorio.

Pero va: ni eso siquiera.

El caso es que en el mismo caso de Ordax hay muchos. Los casos de barcos son diarios. Material, más material, todos los días material que se coge en barcos que vienen de fuera con destino a puertos rojos. ¡Como que estamos haciendo un arsenal formidable!

Puede afirmarse una vez más que la obra de nuestra marina no será nunca lo suficientemente admirada ni reconocida. Es inenarrable el valor de esos bravos muchachos que forman la tripulación de nuestros barcos. En esta forma es señora y además, invencible.

Y ya que hablo de esto por asociación de ideas se me viene a la imaginación el Comité de no intervención, ese comité como puede llamarse de Francia e Inglaterra, que solo es «una forma elegante de meter la pata donde no las llaman», pero que tiene en el reverso el argumento de una comedia muy famosa con muchos actos, muchos actos. Y en consecuencia de este Comité recuerdo la actitud de Portugal, que una vez más ha ocupado el puesto de nación caballerosa y simpática Portugal, que no cede y que no se doblega ante los engaños del soviets. Se ha negado rotundamente a que barcos rusos controlaran ni tuvieran contacto con tierra portuguesa. ¡Muy bien, Portugal!

Y ahora vamos allá; de esta me meto en materia.

Decía ayer que el día antes, nuestras columnas habían roto el dique que los marxistas tenían en la provincia de Guada'ajara y habían avanzado arrolladoras venciendo la resistencia y castigando al enemigo después de ocuparle sus posiciones.

Ayer, no pudieron actuar nuestras fuerzas por la mañana, a causa de una fuerte nevada que cayó. Pero ya dije los avances que llevaron a cabo por la tarde que fueron de 21 kilómetros de frente y 27 de fondo.

Pues bien: siguiendo su marcha en la mentra, los marxistas, lanzan al viento buos de esa índole como si con éstos pretendieran conseguir la victoria. Dicen que hemos fracasado, que intentamos avanzar pero que el vaor de los milicianos leales ha formado una barrera que nos ha deshecho, etc., etc.

Así la radio de Valencia: «A pesar de los grandes contingentes de hombres y material que han usado para avanzar en la provincia de Guada'ajara han fracasado completamente porque así tiene la Junta de Defensa la impresión».

¡No está mal! Radio Guada'ajara: «Nuestras bravas fuerzas han infligido una tremenda derrota a las fuerzas alemanas que pretendían avanzar en nuestra provincia».

También esto tiene gracia. Pero sigamos a ver si dicen algo más interesante. Hasta aquí es lo de siempre y no hay nada de originalidad. Veamos.

«El mando cree que esta batalla es la preliminar para atacar Madrid. Pero tiene tomadas todas las medidas y tiene la seguridad de que se fracasará como siempre».

Sigan con esa seguridad. ¿Va a durar mucho?

Y aun hay más. Radio del ministerio de la Guerra roja: «Ha fracasado la ofensiva de los facciosos. Se tienen tomadas todas las medidas y el fracaso es absoluto. Se han pasado a nuestras filas varios soldados de las facciosas».

Y viene lo que faltaba. Es el infame Miajas, mi querido amigo. Se sintió fuerte y habló por radio. Y dijo maravillas por su boquita de oro. Escuchad bien:

«No temais que nada sucede. Son falsas todas las noticias que circulan sobre la rendición de Madrid. Tened fe en mí que aquí estoy yo dispuesto a dar mi vida por la defensa de la capital. Madrid será la tumba de, fascismo».

¡Pero hombre, Miajas, no seas ordinario! ¿No comprendes qué esos lugares comunes los dicen ya todos los borregos marxistas? Tú tienes que ser más elegante, más flamante, más sublime, porque para eso tienes pijama.

Esto dicen ellos.

En realidad no tiene importancia. Por eso se han reunido en Junta. ¿Qué acordaron? Han hecho un llamamiento. Amenazan con fusilar si no se presentan, pero he sabido que ni por esas. No se preseta nadie.

Está visto que no dan una en el clavo. Todo les sale mal.

Madrid anda de mala manera. Se asaltan los camiones de viveres y hasta los almacenes de la brigada internacional.

Es enorme el nerviosismo. Por eso la Junta de Defensa de Madrid dice por radio hoy que es necesario que no se pongan nerviosos, porque el nerviosismo podría estropear la victoria. ¡Quizá!

En este momento llega la noticia oficial de que «El Mar Cantábrico»

no fué hundido sino que se encuentra en San Sebastián y que el material que conducía era malísimo. ¡Muchas gracias Gordón Ordáx! Pero has tenido mala suerte. Te convenia más que no te hubieran cazado.

Sigue hablando de la situación de Madrid y narra un cuento que debió ocurrirle al general en la guerra de Marruecos.

Habla asimismo de las relaciones entre Cataluña y Valencia y dice que éstas son cada vez más tirantes. Cataluña se niega en absoluto a mandar más hombres a Valencia y dice que si hubiera hecho esto desde el principio, mejor se encontrarían ellos ahora. Si esto se confirma, y si se niegan del todo a dar los medios, y se deciden a romper con Valencia, no sé qué harán esos desgraciados del gobierno de Largo cuando dentro de unos días nuestras fuerzas avanzan con impetu arrollador y tomen la capital levantina. Por el aire no podrán marcharse porque les sorprenderá a gún caza nacional, por mar tienen el peligro de encontrarse con nuestro «Canarias», que creo que hace pupa... ¡Pobrecitos!

Las operaciones de hoy han revestido un carácter extraordinario. En la mañana de hoy nuestras fuerzas ocuparon Brihuega y en la parte Norte Jadraque, dos poblaciones de las cuatro importantes que tiene Guadalajara. Las columnas de vanguardia han quedado situadas a doce kilómetros de Guada'ajara. Hoy es de ellos aún, pero ¿mañana?

En Brihuega fué deshecho un batallón rojo, cogiendo 100 prisioneros y pereciendo todos los demás. Se le han cogido también, otros cuatrocientos muertos, varias ametralladoras, fusiles, material diverso y dos piezas de artillería.

Esto va que arde.

En el Sur, ha habido también operaciones de importancia. Nuestras fuerzas han ocupado Villanueva del Duque quedando en las proximidades de Pozoblanco que caerá mañana en nuestro poder. Muy pronto, pero muy pronto, será nuestra también Ciudad Real.

¡Esto es sorprendente! Yo sé que es as noticias agradan. ¿Verdad que sí? Dios quiera que sea pronto... y entonces sería una nueva victoria de las mcchas que hemos conseguido hasta ahora.

Y a todo esto los marxistas siguen diciendo que avanzan, que nos rechazan; y nosotros, que somos rechazados seguimos hacia adelante, conquistando, conquistando.

Y nada más. Buenas noches, señores...

SE VENDE

un mostrador con fuente en el centro para el agua, estantería y dos vitrinas, un juego de «Rana», una fresquera y una máquina para trincar fiambrés.

Informes en Cuarta de Aldana, n.º 9.

Casa Labiana

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

EXTREMADURA

Información Internacional

El viernes se volverá a reunir el Comité de no intervención para ultimar detalles sobre el control marítimo de las costas españolas

El Gobierno de Bucarest ha decretado la disolución de las logias masónicas

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE RELACIONES DE PORTUGAL

Lisboa.—En el ministerio de Negocios extranjeros ha sido publicada una nota desmintiendo determinadas informaciones acerca de la renuncia de Portugal a intervenir en el control marítimo de las costas españolas.

Para aclarar algunas informaciones tendenciosas, la nota hace saber claramente que el Gobierno portugués no puede consentir la entrada de navios soviéticos en sus puertos, toda vez que no tiene reconocido al Gobierno de Rusia, y un acto como el señalado podría entenderse como un reconocimiento implícito.

DISOLUCION DE LAS LOGIAS MASONICAS

Bucarest.—A propuesta del ministro del Interior, el Gobierno ha aprobado algunas medidas encaminadas a velar por la seguridad interna del país.

Entre las medidas adoptadas figura un decreto disolviendo las logias masónicas y todas las asociaciones secretas.

ACTITUD DE LA PRENSA ITALIANA FRENTE A LAS CAMPAÑAS QUE SE HACEN EN INGLATERRA

Roma.—Comentando el debate desarrollado en la Cámara de los Comunes, de Londres en el que se aludió con marcado interés tendencioso al atentado de que fué objeto en Abisina el Mariscal Graziani, la «Gazeta del Popolo» escribe:

«La incontinencia de los diputados ingleses estaría justificada si Addis-Abeba fuera la capital de una colonia británica.»

Dice también el periódico que en Inglaterra cuando se trata de asuntos coloniales se pretende acusar a los demás de atrocidades; pero olvida que es precisamente en las colonias británicas donde más atrocidades se han cometido.

«Por ello—agrega el diario—cada vez que Inglaterra hable de nuestras colonias, nosotros narraremos uno de esos episodios de la guerra colonial británica.»

MOVIDO DEBATE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londre.—En la Cámara de los Comunes se produjo un debate muy movido con ocasión de intervenir el ministro de Trabajo, señor Brown.

Cuatro veces empezó el ministro su discurso y otras tantas fué estrepitosamente interrumpido por los diputados sin que le dejaran continuar.

Por fin pudo hacerse el silencio y el señor Brown dijo a la oposición que la aplicación del programa de rearme contribuiría también a la mejora de la situación en el territorio del imperio.

TRATADO ENTRE ITALIA Y HUNGRIA

Roma.—El ministro de Negocios extranjeros Conde Ciano, ha firmado con el embajador de Hungría un convenio por el que el tratado de comercio y navegación negociado entre ambos países en 4 de julio de 1928 se extiende a las colonias italianas.

LA ESTANCIA DE MUSSOLINI EN LIBIA

Roma.—Después de las maniobras de la flota italiana en la costa del Norte de Libia se inaugurará la ruta costera italiana, y el Duce asistirá a la inauguración de la Feria de Muestras de Trípoli.

PROHIBICION DE VOLUNTARIOS PARA ESPAÑA EN TURQUIA

Stambul.—Por un decreto aprobado ayer por el Gobierno turco, se ha prohibido el reclutamiento y la salida de voluntarios para la guerra española.

LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—El viernes volverá a celebrarse reunión el Comité de no intervención para tratar de ultimar los detalles relativos al control marítimo de las costas españolas, de acuerdo con el plan establecido el lunes pasado.

LA LEY DE CONTROL APROBADA POR INGLATERRA

Londres.—Ha sido publicado el proyecto de ley que Lord Plymouth presentó a la Cámara de los Lores.

Esta ley previene el registro de todos los barcos que salgan de Inglaterra con dirección a las aguas jurisdiccionales españolas.

Los buques mercantes habrán de atenerse a la ley de 1936 sobre entrada en puertos españoles pero no podrán hacerlo tampoco si no toman un empleado del control a bordo.

Se han previsto excepciones para los casos de averías en alta mar o en casos análogos.

También dispone la citada ley, obediencia a los funcionarios que ejercen el control marítimo, conminando a los contraventores con multas hasta de 100 libras esterlinas.

Los oficiales de marina de ciertos países tienen derecho a detener a los barcos que salgan de zona inglesa

para controlar los certificados de a bordo.

LA CAMPAÑA DE PROPAGANDA DE LA JUVENTUD HITLERIANA

Berlín.—La campaña de propaganda de la juventud Hitleriana para el ingreso de jóvenes de 10 años de ambos sexos en el «Jungvonk» se ha terminado con la inscripción de veinte mil niños y veinte mil niñas solamente de Berlín.

A pesar de la ley de juventudes vigente, se ha mantenido el principio de la incorporación voluntaria.

EXIGENCIAS COMUNISTAS

Nueva York.—Dos mil miembros de la organización comunista «Wovkovs Alliance» han irrumpido en las oficinas de la Asistencia pública reclamando una elevación de las subvenciones en un 40 por 100.

LA SITUACION FINANCIERA EN ALEMANIA

Berlín.—Las suscripciones para el empréstito de 400 millones en certificados del Tesoro del Reich, con un interés del 45 por 100 han sido cubiertas de manera satisfactoria.

En vista de las numerosas peticiones, el Gobierno del Reich se ha visto obligado a hacer una nueva emisión parcial de empréstito de 200 millones, a instancias del Consorcio encargado de la emisión.

EL TERRORISMO EN FRANCIA

Perpignan.—La opinión pública sigue alarmada por la repetición de los atentados terroristas.

Ayer ha sido encontrada una bomba en un camión de Pierre Fabrès.

LOS MANEJOS DEL «KOMINTERN»

Riga.—Comunican que el «Komintern» ha aprobado un nuevo plan de actuación en España y el envío de nuevos agentes a España y Francia.

EL «HINGDEMBURG» SALDRA EL MARTES

Berlín.—El próximo martes saldrá en su primer viaje de este año a América, el dirigible alemán «Hingdemburg», reanudando el tráfico aéreo.

Todas las plazas están ya ocupadas.

EL PARO OBRERO EN ALEMANIA

Berlín.—En el mes de febrero se ha observado una reducción de un cuarto de millón en el número de los parados que era de 1.6 millones y con relación al mismo mes del año

pasado ha disminuido el paro en 900.000 hombres.

EL RESULTADO DE LA OLIMPIADA DE BERLIN

Berlín.—El Comité Olímpico ha dado a conocer los resultados de los Juegos del año 1936, en los que se demuestra el gran éxito que tuvieron aquéllos.

En los de los Angeles participaron 1.200 deportistas, mientras que en los de Alemania han participado 4.800.

Se vendieron 800.000 entradas, de las que 250.000 lo fueron a extranjeros.

DISPOSICIONES OFICIALES

Asimilación militar del personal del servicio automovilista

ORDEN SOBRE LOS VEHICULOS REQUISADOS QUE NO PUEDAN SER DEVUELTOS

Burgos, 10.—En el «Boletín Oficial del Estado» número correspondiente al día de 10 de marzo de 1937 se publica entre otras disposiciones una Orden de la Secretaría de Guerra de la Junta Técnica del Estado, en la que se resuelve que cuando por necesidades del servicio no puedan ser devueltos a sus propietarios los vehículos de transporte requisados, y que constituyan el único medio de vida de los dueños, se conceda a éstos el subsidio que se indica.

ASIMILACION DEL PERSONAL DEL SERVICIO AUTOMOVILISTA

Burgos, 10.—Otra Orden de la Secretaría de Guerra dispone que el personal del servicio automovilista pueda solicitar la asimilación militar correspondiente, previas determinadas condiciones y verificadas las pruebas de aptitud oportunas.

ORDENES DE LA SECCION DE MARINA

Burgos 10.—Una Orden de la sección de Marina, dispone que la Junta que determina el artículo 106 y siguientes del Reglamento provisional para la aplicación de la Ley de Reclutamiento y reemplazo de la marinería de la Armada, quede constituida de la forma que se indica.

Del mismo organismo publica otra Orden disponiendo que el sorteo que se refiere el artículo 106 del Reglamento antes citado, tendrá lugar en la Plaza de Salamanca el día 15 del corriente mes.

Propague «Extremadura»

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de

Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES